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Και πάλι με σημαντικά κρούσματα αδικίας 
η κατανομή των αμοιβών των κλιμακίων 

                  
Η Διοίκηση του ΕΦΚΑ προέβη στην καταβολή των αμοιβών των κλιμακίων για το έτος 2022, αρχικά 

μόνο στους εισηγητές, αφήνοντας να διαρρεύσει ότι «οι υπόλοιποι» θα πληρωθούν προς το τέλος 

Ιουλίου. Και βέβαια κανείς δεν γνωρίζει ποιοι είναι «οι υπόλοιποι» και τι ποσά θα πάρουν. Αλλά και η 

καταβολή που έγινε στους εισηγητές ανέδειξε πολλές περιπτώσεις συναδέλφων που έλαβαν 

μικροποσά ή μηδενικά ποσά.  

Πώς εξηγείται όμως το παράδοξο να υπάρχουν εργαζόμενοι με μηδενικές αποδόσεις σε έναν ακραία 

υποστελεχωμένο φορέα που ταυτόχρονα μπορεί «να πιάνει αποδόσεις» και να «ξεπερνά χώρες όπως 

η Γερμανία και η Ολλανδία», σύμφωνα με τα λόγια του προηγούμενου υπουργού Εργασίας; 

Απλά δεν υπάρχουν εισηγητές με μηδενικές ή πολύ μικρές αποδόσεις. Υπάρχουν εισηγητές που 

εργάζονται εντατικά, παίρνοντας δουλειά και στο σπίτι τους, όμως δεν κατόρθωσαν να πιάσουν τους 

στόχους γιατί: δεν είχαν υποστήριξη στον τομέα των συντάξεων που εργάζονταν, καθώς δεν υπήρχαν 

στελεχωμένα Τμήματα και αναγκάζονταν για μία σύνταξη να κάνουν οι ίδιοι επιπλέον εργασίες 

ασφάλισης, εσόδων και γραμματείας (χαρακτηριστικό παράδειγμα οι συντάξεις μη μισθωτών), έχουν 

συνήθως και άλλα αντικείμενα να εξυπηρετήσουν που συνεισέφεραν καθόλου ή πολύ λίγο στη 

μοριοδότησή τους, εξυπηρετούν ταυτόχρονα κοινό που απαιτεί χρόνο, εργάζονται με 

απαρχαιωμένους υπολογιστές, το σύστημα «σέρνεται» σπαταλώντας εργατώρες κ.ά. 

Όλοι αυτοί οι παραπάνω λόγοι καταδεικνύουν ότι ένα σύστημα «βαθμολόγησης» με ενιαίους  

αριθμούς και δείκτες σε ένα, ποικιλόμορφο σε δυσκολίες, εργασιακό περιβάλλον είναι εξαιρετικά 

άδικο και οδηγεί σε μηδενικές πληρωμές για ανθρώπους που προσέφεραν. 

Για εμάς οι αμοιβές των κλιμακίων δεν αποτελούν ούτε δωρεά της Διοίκησης, ούτε εργαλείο 

διαίρεσης των εργαζόμενων, αλλά αποτελούν πληρωμή μιας σημαντικής δουλειάς που έχει ήδη 

γίνει. Και αυτό το ζήτημα, που αφορά αμοιβή συναδέλφων σε μια εξαιρετικά δύσκολη περίοδο, δεν 

μπορεί να το χειρίζεται καθένας όπως νομίζει, επαναλαμβάνοντας τον ίδιο τρόπο πληρωμής που 

δοκιμασμένα είχε αποτύχει στα κλιμάκια για το 2021. 

Στο μέλλον, για να αποφεύγονται τα κρούσματα αδικίας, θα πρέπει να καταβάλλεται ένα ενιαίο 

«γενναίο» ποσό σε όλους τους υπαλλήλους του Φορέα, γιατί όλοι, από τη θέση του ο καθένας, 

συμβάλλουν στην τελική πληρωμή των συντάξεων. Στους εισηγητές που εμφανίζουν μια σημαντική 

απόδοση μπορεί η Διοίκηση να αποδίδει ένα υπερβάλλον ποσό. 

Για φέτος θα πρέπει να υπάρξει συμπληρωματική πληρωμή στους εισηγητές που αδικήθηκαν, ενώ 

«οι υπόλοιποι υπάλληλοι» για τους οποίους θα υπάρξει καταβολή στο τέλος Ιουλίου θα πρέπει να 

είναι όλοι οι υπάλληλοι του Φορέα, χωρίς αποκλεισμούς και αδικίες.  

Αν η αδικία συνεχιστεί, η προσφυγή των συναδέλφων στη Δικαιοσύνη θα είναι μονόδρομος. 
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